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 :ول  الأالتمرين 

K) ت من محلول يود البوتاسيوم  V =50mLب في كأس بيشر حجم كنس     
+

aq+I
-
aq)  تركيزه الموليC =0,32mol.L

-  

2K)من بيروكسوديكبريتات البوتاسيوم  V =50mLثم نضيف حجم 
+

aq+S O 
 -

aq)  

C =0,20mol.Lتركيزه المولي 
- .

 نلاحظ أن المزيج يصفر ثم يأخذ لونا بنيا نتيجة تشكل ثنائي اليود تدريجيا. 

 S O إذا علمت أن الثنائيتين المتفاعلتين هي:  -3
 -

(aq)/SO 
 -

(aq) , I (aq)/I
-
(aq)أكتب معادلة التفاعل الحاصل ، 

 لمحد.قدم جدولا لتقدم التفاعل ثم عين المتفاعل ا -4

يكون     tبين أن في كل لحظة  -1
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Iبطريقة مختارة نتابع تغيرات تركيز  -2
-

 في المزيج الذي يبقى حجمه ثابت و ندون النتائج في الجدول التالي: 

42              t(mn) 

                          [I
-
    

- 
mol/L) 

      [I     
- 

mol/L) 

 .f(t)=[ I]أكمل الجدول ثم أرسم البيان  -أ

 و أعط قيمته.    tعرف زمن نصف التفاعل  -ب

  :  الثانيالتمرين 

2/5.9311:طاقة وحدة الكتل الذرية  : اتيالمعط   cMeVu  ،1ans = 365 j 2310.023.6افوغادرو  ، عدد
A

N 

( جهاز كهربائي يزرع في الجسم ، يعمل على تنشيط العضلات cardiaquerstimulateuleالمنبه القلبي )                 

 -تفاديا لتكرار عملية استبدال البطاريات الكهروكيميائية  -المسترخية في القلب المريض ولضمان الطاقة اللازمة لتشغيله 

الباعث للإشعاع  Pu238نظير البلوتونيوم تعمل ب تستخدم بطاريات من نوع خاص   وهي )أي البطارية (عبارة عن

وعاء مغلق بإحكام يحتوي على كتلة  0m . من المادة المشعة 

بلوتونيوم ال: نظير ات  تعني العبار ماذا -ا -1 Pu238 -   الإشعاع   

الانحفاظ نين االبلوتونيوم مع توضيح قو كتفكمعادلة اكتب  -ا -2  

 المستعملة .
  .نواة من المادة المشعة  كاحسب الطاقة المحررة من تفك -ب 
 باعتبار بداية  A(t) الإشعاعيالبياني للتناقص يعطى المنحنى  -3

الزمن    0t. لنشاط العينة 

احسب النشاط الابتدائي  -ا    







0
A. 

احسب ثابت التفكك  -ب   ، الابتدائية نوية ثم استنتج عدد الأ  0N . 

الكتلة  ةاحسب قيم -جـ    0m .  

  نشاط  صعمليا الجهاز يعمل بشكل جيد إلى أن يتناق -4
0 العينة بـ

  احسب عندئذ عدد انوية البلوتونيوم المتبقية . ،030

 ؟  المريض الذي زرع له هذا الجهاز وهو في الخمسين من عمره متى يضطر لاستبداله -5
 

He4

2
   Cm Am95 Pu94 Np93 U92 Pa91 الجسيم 
 (uالكتلة ) 411.33113 411.33123 411.33333 413.33333 411.3323 411.3332 2.11323

   

    

           

A (t ) Bq 

t ( ans)  

×10 1  
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 التمرين الأول :
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 :  ثانيالتمرين ال

Aالمشع طبيعيا الى الرصاص  832ورانيوم ييتحو  ال -ا 

Z Pbت المتتالية .ككاالمستقر بعد سلسلة من التف 

238ورانيوميالفي المرحلة الأوللى تتحو  نواة  -1

92U  معطية إشعاع  ولنواة الثوريومTh. 

 .كتب معادلة التفاعل الحادثة .مبينا القوانين المستخدمةأ -أ 

234تا كتينيوم رولالى نواة الب Th  الثوريومفي مرحلة ثانية تتحو  نواة  - 

91Pa 

 مانوع هذا التحو .؟ -معادلة التفاعل النوولي  الحادث . اكتب  -

Aإلى نواة الرصاص 832الأولرانيوم المعادلة الكلية لتحو  لنواة  -3

Z Pb : 238   هي 0

92 16 8A

ZU Pb e   
 

Aحدد  في هذه الحالة مكونات ذرة الرصاص -أ

Z Pb  (A ;N ;Z) 

 الطاقة الناتجة عن النقص الكتلي لهذا التفاعل Jثم الـ    eVولالـ    Mev:الـ  أحسب بـ -ب    

  , m(Pb)= 205.9295 µ, m(U)= 238.0003 µ, m(He)= 4.0015 µ       المعطيات:          

         1µ = 931.5 MeV/C
 
, m(e)= 0.00055 µ,  1ev=   

- 
 Mev, 1ev = 1.6×10

-  
 J 
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 الأول :التمرين 

 قادي إبراهيم :الأستاذ


